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A könyvtár életében mindig nagy jelentősége van az 
évente megtartott alapítási ünnepnek. A már hagyomá-
nyos Tudományos Ülésszak és a kifejezetten a könyvtár 
dolgozói számára tartott belső ünnepség mellett általá-
ban egy jelentős kiállítás vagy esemény mentén kerül 
sor az Országos Széchényi Könyvtár nyílt napjára is.  
2019-ben november 23-án rendeztük meg, és nap-
hosszat tartó programsorozattal vártuk a látogatókat,  
vendégeket. 
A programok három fő tematika köré szerveződtek: az 
egyik szálat az Ady Endre halálának századik évfor-
dulója alkalmából rendezett centenáriumi rendezvény-
sorozathoz tartozó előadás és kerekasztal-beszélgetés 
jelentette, a másikat – természetesen a Széchényi család-
hoz kapcsolódva – egy kiállítás és egy különleges film 
vetítése, a harmadikat pedig a hagyományos könyvtári 
séták alkották, különböző érdekességekkel fűszerezve.  
A könyvtár alapítója és családjának híres és kevésbé 
ismert tagjai, leszármazottai meghatározó szerepet 
töltöttek be Magyarország történetében, és évszáza-
dokon át számos területen, sokféle módon öregbí-
tették a család hírnevét. 2019-ben az őszi nyílt nap 
alkalmából a Széchényiek játékban című kiállítás 
volt látható, amelyet a Kézirattár munkatársai ren-
deztek. A kiállításhoz kapcsolódva egy játékot is 
szerveztek, amelyben sport, művészeti, gazdasági, 

politikai és utazási témájú kérdések egyaránt szerepel
tek. A résztvevőket értékes könyvjutalmak várták. 
A múzeumpedagógia keretében a nagycenki Széchenyi- 
kastély főépületét ábrázoló, kartonból készült játék 
segítségével fedezhették fel a résztvevők a család kü-
lönböző tagjai közötti rokoni kapcsolatokat. A délelőtt 
folyamán a díszteremben egy több szempontból is 
különleges filmvetítésre került sor. A 2018-ban 120 
éve született Afrika-utazó és vadászíró gróf Széchenyi  
Zsigmond (1898–1967) életéről nagyszabású termé-
szetfilmes dokumentumfilm készült, amelynek bemuta-
tója – nem sokkal rendezvényünk előtt – 2019. október 
10-én volt az Uránia Nemzeti Filmszínházban, Vadonvi-
lág – Gróf Széchenyi Zsigmond nyomában címmel. A film 
vezető producerének és forgalmazójának támogatását 
megnyerve a dokumentumfilmet az alapítási ünnep al-
kalmából a nemzeti könyvtárban is levetíthettük. Ven-
dégünkként köszönthettük a kilencvenhárom éves gróf 
Széchenyi Zsigmondné Hertelendy Margit asszonyt, 
aki a kezdetektől aktívan segítette az alkotók munkáját. 
A vetítésen jelen volt még Lerner János, a film rende-
zője, valamint Vágvölgyi Bence, a film ötletgazdája 
is, akik az alkotási folyamatot mutatták be és érdekes 
részleteket árultak el a film készítéséről a dísztermet 
betöltő közönségnek. Érdekességként a kiállítótérben 
egy Széchenyi Zsigmond által elejtett dámszarvas tró-

fea is látható volt, amelyet kimondottan erre 
az alkalomra a Magyar Természettudományi 
Múzeum kölcsönzött a könyvtárnak. Egy mi-
nitárlaton pedig a neves világjáró vadász és író 
életének főbb állomásait, lakhelyeit, egy-egy 
szállóigévé vált mondatát mutattuk be. Nagy-
váradon született, bejárta a világot és a második 
világháború előtt a könyvtárunkhoz közeli Úri 
utcában is lakott. Aki végignézte, -olvasta a ké-
peket, szövegeket, az könnyen tudott válaszolni 
azokra a kvízkérdésekre, amelyek megválaszo-
lásáért jutalom járt. A nyílt napok alkalmával 
elmaradhatatlanok a népszerű könyvtár- és 
raktárséták, amelyeket ez alkalommal Széché-
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nyi Ferenc öröksége ma az OSZK-ban címmel hirdettünk 
meg. Az előzetes regisztrációhoz kötött programon  
Elbe István és Mészáros Tamás kalauzolta a résztvevőket.  
A több időpontban induló épülettúrák egyik állomása 
az Ars Librorum kiállítótérben volt, ahol az érdek-
lődők megtekinthették a digitális restaurálás és re-
konstrukció eredményeképpen újraalkotott és ettől az 
alkalomtól kezdve a nyilvánosság számára is látható 
Perczel-glóbusz másolatát. Végállomása pedig egy, a 
digitalizálást nagymértékben elősegítő csúcstechno-
lógia bemutatása volt, amely egy komoly fejlesztésnek 
köszönhetően került nem sokkal korábban az intéz-
mény birtokába. Györffy Szabolcs és a Digitalizáló 

Osztály munkatársai látványos digitalizálási folyama-
tokat mutattak be az érdeklődő csoportok számára.

Egy rendhagyó vezetésen Horváth Pál, a már több 
mint negyvenöt éve a könyvtárban dolgozó restaurátor 
munkatársunk mutatta be kiállított képeslapgyűjte-
ményét, amelynek tematikája az olvasás, a könyv volt, 
a legváltozatosabban ábrázolva – úgy a századfordu-
lón készült litográfiákon (kőnyomatokon), mint a 
francia, kézzel színezett, gyönyörű képeslapokon is. 
Természetesen ezen a napon minden programunk in-
gyenes volt, és 50 %-os beiratkozási akciót is hirdettünk. 

Albert Gálffy Réka
albert.reka.at.oszk.hu
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